

Ce cuprinde

ACTUL DE ACUZARE

în

PROCESUL CONDUCĂTORILOR FOSTULUI P. N. T.

După cum am anunțat și în numărul trecut al ziarului nostru, Marți dim. la ora 8 în localul Școlii Superioare de Război din București, în fața unui numeros public și în prezența corespondenților speciali ai ziarelor și agenților de presă din întreaga lume, a început procesul conducătorilor fostului partid național țărănesc.

În prima zi a dezbaterilor după, introducerea în boxă a acuzațiilor:

1. Iuliu Maniu
2. Nicolae Penescu
3. Col. Ștefan Stolca

4. Ion Mihalache
5. Ion de Mocsony-Stârcea
6. Emil Lăzărescu
7. Radu Niculescu Buzzești
8. Vasile Serdici
9. Camil Demetrescu
10. V. Rădulescu Pogoneanu
11. Lt Col Dim. Stătescu
12. Ilie Lazăr
13. Nicolae Carandino
14. Florin Roju
15. Emil Oprigan

și îndeplinirea formalităților legale, se da citire actului de acuzare, pe care, din lipsă de spațiu îl reproducem mai jos în rezumat.

Actul de acuzare

Din probele dosarelor închise de organele de cercetare, privitor la acuzarea lui Iuliu Maniu, Ion Mihalache, Nicolae Penescu, Grigore Niculescu-Buzzești și alții, rezultă cu evidentă că partidul național țărănesc condus de ei, sub masca apărării interelor naționale, în tot timpul existenței sale a fost un dușman al poporului român, un stâlp al imperialismului și al reacțiunii internaționale.

Partidul Național Țărănesc poartă răspunderea directă pentru instaurarea dictaturii fasciste a lui Antonescu și pentru intrarea în războiul criminal împotriva țării care a provocat cel mai mare dezastru național din istoria neamului românesc.

MANIU și partidul său, stând în fruntea reacțiunii române, au fost și au rămas până la urmă slugi devotate ale capitalului străin, agenți ai imperialismului care au trădat suveranitatea, libertatea și independența națională a Statului Român.

După cum arată rezultatele cercetărilor, Partidul lui Maniu și-a încheiat drumul său, transformându-se într-o organizație conspirativă de spionaj și complotiști, care cu sprijinul direct din afară ale cercărilor imperialiste ale unor State străine — pregătea răsturnarea prin forță a regimului democrat din România.

Din cercetările făcute, din mărunțirile personale ale majorității

acuzărilor, din declarațiile martorilor și numeroase probe scrise, s'a stabilit că șefii Partidului Național Țărănesc, acuzații Maniu și Mihalache, începând din Martie 1945 și până în ziua arestării lor, luli a. c., au organizat și s'au pus în fruntea complotului contra Statului român condus activitatea subversivă și conspirativă a reacțiunii române și, și sprijinindu-se pe cercu

— Continuare în pag. 5 —

Vânzătorii de iluzii

Pe „marele” profesor Ben Arolyy Bry, l'om cunoscut acum cât va zile cu prietelul, tîrguul local de toamnă. Îmbătrânit și de azut din vitregia ultimilor ani eminentul clac al demnilor bruhmani, mai posedă din strălucirea de lătală numai turbanul satnat al profesiei cu iluzoria strălucire a smaraldului magic, în umbrul tenebroaselor sale perle.

Autorizat de 4 state europene, cum îl place singur s'o oftime, n'um îndrăznit să întreb dacă redutabilul psihografolog și meliclan piselă la îndemână și pe ocea cu mai puțină retențibilitate desigur, a fost ori în drept din loc. Și n'um îndrăznit, cum e și omenească de fel, de „tenmă” de a nu deslănțul întempestiv mă-

M. Mih.

(Continuare în pag. 4-a)

In loc de:

- 5 locomotive cu 6 reparație medie.
- 8 locomotive cu 9 reparație generală.

In onoarea Săptămânii

Prietenii Româno Sovietice

Muncitorii ceferiști din Simeria depășesc programul de muncă

Săptămâna prieteniei româno-sovietice și ziua aniversării celor 30 ani de când prin Marea Revoluție Socialistă popoarele Uniunii Sovietice și-au făcut mărețul lor Stat, sunt întâmpinate de oamenii muncii din țara noastră cu fapte și realizări în muncă ce depășesc sarcinile care le au fost trasate, sau angajamentele pe care și le-au luat.

În mine, uzine și fabrici, în birouri ca și pe ogoarele destelenite, brațul muncitorului, încheștat pe unealta sa, prin munca pentru întâmpinarea acestor mari sărbători, făurește drumul unui viitor mai bun poporului nostru.

De cum intri pe poarta Atelierele Centrale C.F.R. din Simeria, te isbești un sgomot de infern. Pes e tot — freacă și mișcare, — uruit de roți, scrâșnete de lanțuri și macarale, lovitură de ciocane și, pe deasupra tu uror, tăcini în lăcni de mitraieră al „pistolului” cu aer comprimat. Murea e în toiu de vi abea a sună și sîră: a de începe rea lucrului.

Conduc de tăcări ul „pistolului”, pa ul și se în d-a „ă spre locul unde luca ează cazangă. Sunt negri și cu fețe fără date de sudoare. Urmele muncii, a u

nei munci grele și istovitoare e în ipărite pe fețele lor.

In cinstea lui 7 Nov. programul trebuie depășit

Pentru luna Octombrie direcțiunea Atelierele a fixat celor două echipe de cazangii conduse de tov. Nicolae Cara și Șchramel Ignațiu, în program repararea a cinci locomotive cu reparație medie și opt cu revizii generale. De i încărcat progra-

I. Kusneac

(Continuare în pag. 2-a)

ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

Au început LUCRARILE PREGĂTITOARE pentru realizarea **PARTIDULUI UNIC MUNCITORESC**

Comunicatul C. C. al F. U. M.

Comitetul Central al Frontului Unic Muncitoresc întru nit în ziua de 29 Sept a c. luând în discuție problemele în legătură cu aplicarea hotărârii birourilor politice ale Partidului Comunist Român și Partidului Social Democrat din 27 Sept. 1947, a început lucrările pregătitoare realizării

În acest scop, s'au instituit două comisii însărcinate cu

elaborarea platformei și a statutului.

Proiectele elaborate de aceste comisii vor fi supuse în timpul cel mai scurt discuțiilor organelor conducătoare ale celor două partide în ședință comună.

Comitetul Central al Frontului Unic Muncitoresc îndeamnă organizațiile și membrii celor două partide la o cât mai strânsă colaborare în toate domeniile de activitate.

Întâmpinând ziua de 7 Noembrie

„Prietenii Scânteii” din Deva au făcut în cursul lunii Octombrie **439** abonamente la „Scânteia”

Pentru întâmpinarea zilei de 7 Nov. ziua aniversării Marelui Revoluții Socialiste prin care, cum 30 ani popoarele Uniunii Sovietice și au clădit mărețul lor Stat, comitetul Asociației „Prietenii Scânteii” din Deva a pornit o mare campanie de culturalizare a

masselor, prin difuzarea ziarului „Scânteia” reușind a face numai în Deva, în cursul lunii Oct. 439 noi abonamente.

În cadrul aceleiași campanii, rândurile Asociației au fost lărgite cu încă 125 membri.

30 ani dela Marea Revoluția Socialistă

Patriotismul sovietic

Nu odată în decursul istoriei burghezia s'a adiesat marelui poporului cu apeluri demagogice de apărare a patriei, când de fapt ea nu apăra interesele întregii națiuni, ci necele egoiste. Burghezia reacționa de azi atâta și încurajează șovinismul respingător, seamă dușmănie între națiuni și asuprește popoarele mici. Pregătind noi războaie de cetropt și ea astupă ochii oamenilor mici cu lozinci despre apărarea „Patriei”.

Sub capitalism nu poate exista o adevărată unitate națională. După expresia plastică a lui V. I. Lenin, societatea burgheză constă din două națiuni — dintr-o mână de exportatori care stăpânesc toate bogățiile țării și masa deexploatați care n'au decât brațele de muncă. În Anglia de exemplu, trei sferturi din populație (76 la sută) nu deținea înainte de război decât 7,6 la sută din avuții naționale, pe când un grup foarte restrâns de bogăți (1,6 la sută)

din populație acumulasă în mâinile sale 60 la sută, din bogățiile naționale.

În U.S.A. soara țării este împărțită de 60 familii. Acestea sunt regi încoronate algetrolului și oțelului și ai cărbunelui, aceea care face din voia lor lege care supune interesele poporului interelor politicii imperialiste.

Întreaga istorie a societății capitaliste dovedește că ca și vorba de profurile clasei sale burghezia își vinde patria și încheie cu străini tranzații comerciale împotriva propriului ei popor. Și așa se poate veni la fiece pas. În timp ce, acum câțiva ani întreaga omenire progresivă lupta cu abnegație împotriva hoardelor hitlerite, cele mai mari contere și cele mai mari bănci americane înțau întreprinderile fasciste. Azi reacționarii din Grecia și Turcia își vând patria și poporul, capitalului american.

Lipsa de patriotisme a fost trăsătura caracteristică și a celor dominante din vechea Rusie țaristă, — Rusia moșierilor și a capitaliștilor. Moșierii și capitaliștii erau compleți străini de nevoile poporului care-l dușmăneau. Ei n'au crezut în forța lui creatoare; s'au temut să lase să se manifeste liber inițiativa poporului; le-a fost frică să promoveze talente ascunse în sânul lui. Ei au deschis larg porțile capitalului străin. Imperialii din Europa nu au robii Rusiei numai economicește ci au în-

(Continuare în pag. 3-a)

Citiți în corpul ziarului
■ Criza politică din Franța și Italia.
■ Mărfuri distribuite cooperativelor din plasa Brad.

Procesul conducătorilor fostului Partid Național-Tărănesc

(Urmare din pag. 1-a)

...artile imperalistice din Statele Unite ale Americii și Marea Britanie, au pregătit rasu-narea prin violența a guvernului de democrație instaurat legal, în conformitate cu constituția țării.

Acuzații Maniu și Mihalache au atras în acest complot pe cei mai apropiați colaboratori ai lor, fruntașii Partidului Național-Tărănesc, precum și un grup de funcționari superiori ai Ministerului Afacerilor Străine și au folosit cadrele pe timpul și la o parte a aparatului Ministerului Afacerilor Străine, în acțiunile lor trădătoare și conspirative în dreptul împotriva înfăptuirii independenței și suveranității Statului nostru.

În vederea realizării acestor scopuri criminale:

1. În Sept. 1946, la București, din ordinul acuzatului Maniu au avut loc tratative secrete între reprezentanții Partidului Național-Tărănesc, acuzatul Grigore Niculescu-Buzești, special împuternicit de Maniu și reprezentanții serviciului de spionaj al Statei Unite ale Americii. În urma tratativelor ce au avut loc, acuzatul Gr. Niculescu-Buzești împreună cu reprezentanții serviciului de spionaj al Statelor Unite ale Americii au clădit un plan în vederea realizării unei lupte de Stat conform căreia se creia în țară o organizație clandestină, înzestrată de către americani, cu armament, echipament și mijloace financiare; deasemenea se înființa sub controlul reprezentanților americani, în țară și în străinătate, organele de conducere ale complotului.

2. În a doua jumătate a anului 1946, conform directivei din Maniu și Mihalache, a fost creat în străinătate un centru complotist condus de ei și de acuzatul Grigore Niculescu-Buzești, și Victor Rădulescu Pogoneanu, cu scopul de a submina și de a discredita acțiunea externă a Guvernului, de a stabiliză răzădirectă între ei și complotului și reprezentanții cercurilor imperiale ale unor State străine; de a organiza și coordona în țară și în străinătate o activitate criminală a complotistilor din străinătate.

În fruntea centrului din străinătate au stat acuzatul Grigore Gafencu și Alexandru Crezeanu, iar dela sfârșitul a anului 1946, li s'au alăturat acuzatul Gr. Niculescu-Buzești și Constantin Vișoianu plecați mișel în țară, cu ajutorul reprezentanților Mișunii Militare Americane, pe bordul avioanelor lor, la ordinul lui Maniu.

3. Conform directivelor acuzatilor Maniu și Mihalache și cu participarea directă a acuzatilor Col. Ștefan Stoica și Lt-Col. Vasile Mitru Stăescu, a fost creată în 1946, organizația militară cu o activitate în țară și în străinătate și care camuflată sub denumirea de „Cerc Profesional Militar” cu scopul de a folosi drept forță armată în răză ea loviturii de Stat în curs de pregătire. Această organizație a fost creată să ducă o acțiune de discompenere a corpului oștesces și a trupeii și a populației țării să organizeze în străinătate unități înarmate pentru a desfășura acțiuni criminale de răză și alți trădători fugiți din țară.

4. Acuzații Maniu, Mihalache și Ilie Lazăr, aveau legătură cu mai multe organizații eronice clandestine, care comiteau așa zburate acte de diversione în țară și în străinătate și în așteaptă crămă și a acestor organizații împotriva puterii legale din Stat.

5. Folosindu-se de posibilitățile legale, oferite de Guvern, partidului Național-Tărănesc acuzatilor Maniu, Mihalache, precum și acuzatul Ilie Lazăr, N. Penescu și N. Carandino, ultimul în calitate de redactor al ziarului „Dreptatea” au dirijat o intensă propagandă ostilă regimului democratic din țară, urmărind răsturnarea lui; în același timp făceau propagandă pentru un nou răzăbuim imperalist împotriva Uniunii Sovietice și a alți țării pretene României.

6. Acuzații Maniu, în complicitate cu acuzatul Secler și Fou, au organizat adunări și emisiuni de informații cu caracter politico-economic și militar, conținând secrete de Stat. Aceste informații erau transmise reprezentanților Misiunilor Americane și Eșcoalei de la România în scopul de a trimite centrului complotist din țară informații.

7. În vederea creierării unei lupte a unui guvern de împori, acuzatul Maniu și-a pregătit și a încercat să aducă la îndeplinire plecarea lui și a călătoriei acuzatilor Mihalache și Penescu, Ilie Lazăr și Carandino, care în ziua de 11 Iulie 1947, cu fost arestați chiar la locul crimet în momentul imbarcării lor în avioane.

După răsturnarea regimului fascist la 23 August 1944, reprezentanții țării, s'au adunat pentru a examina situația creată și dură un schimb de opinii au stabilit măsuri de luat în vederea organizării, prin toate mijloacele, atât în țară cât și în străinătate, a luptei împotriva înțării eventuale în România a unui regim democratic nou.

Maniu și complicități săi poartă răspunderea pentru următoarele asasinatete politice:

Asasinatetele din comuna Așă rătorii Patriet, din 29 Noembrie 1944;

Asasinatetele din 11 țara Palaului, dela 24 Februarie 1945

Asasinatetele din Piața Palaului dela 8 Noembrie 1945, comise de acuzatul Maniu.

După instaurarea noului regimului de libertate democratice dela 6 Martie 1947, Maniu și complicități săi trec la organizarea activității în țară și creiază în diverse colțuri ale țării grupuri de teroriști, ca:

„Haiducii lui Avram Iancu”;
„Sumanele Negre”;
„Gaiu Sângălu”;
„Vlad Tepeș”; etc.,

pe care le finanțază și le îndeamnă să comiteze acțiunile de sabotaj. Folosul de conducere în aceste grupuri clandestine îl au fostii membri ai „Gărzilor lui Maniu”: Gavrila Cileanu, Paliac Nicolae, Steanță Dumitru și alții.

Toate aceste organizații subversive au fost deosebite iar membrii lor arestați și condamnați.

În străinătate, Maniu prin complicități săi: Grigore Gafencu și Alexandru Crezeanu și alți membri ai centrului complotist din străinătate, difuzează în mod larg sloganurile pro-otăbăr și calomnioase despre țara din România despre armata și răzăbuim despre actualul Guvern democratic etc.

În același timp Maniu adresează Guvernului Statelor Unite ale Americii și Angliei numeroase apeluri în care solicită intervenția străină și nerecunoșterea Guvernului Democrat legal al dr. Petru Groza.

Legăturile legale ale lui Maniu cu centrul complotist din străinătate sunt conținate în așa semenea din scrisorile adredate

lui Maniu, Crezeanu și Iliei Crezeanu în arhiva secretă a lui Maniu și depuse în original la dosar.

În Septembrie 1946 începe o nouă perioadă a activității criminale și anti-guvernamentale ale lui Maniu și a complicitilor săi care alăturându-se cu mult înainte în legătură directă cu cercările impetraliste străine și fiind agentura lor în țară se întâlnește cu reprezentanții serviciilor de spionaj ale Statelor Unite ale Americii, privitor la acțiuni comune în vederea pregătirii unei lovituri de Stat și răsturnarea prin violență a puterii legale din România.

După cum s'a stabilit în cursul cercărilor în prima jumătate a lunii Septembrie 1946, reprezentanții organelor de spionaj ale Statelor Unite ale Americii, Tom Hall și adjutantul dlui Gene al Cortinului Scutului, șeful Misiunii Americane în România, James R. Hamilton, nătră în legătură cu șeful acțiunii acuzatul Maniu prin mijlocul acuzatului Mitru al Afacerilor Străine și guvernului Șăulescu, acuzatul Grigore Niculescu-Buzești și a colinotăorului său cel mai apropiat fostul director de Cabinet la Ministerul Afacerilor Străine, acuzatul Victor Rădulescu Pogoneanu.

Cercările au stabilit că reprezentanții serviciului de spionaj american Hall și Hamilton folosind ocazia unei reuniuni oficiale în care a avut loc o discuție în armata americană, Henri Wilkox din șos. Jiașu nr. 72 s'au adresat unuia din cei prezenți, acuzatul Ion D. Mocoiș-Stăncea, p'ierden per oial al acuzatilor Grigore Niculescu-Buzești și Victor Rădulescu Pogoneanu, cu rugămintea să le ia în această întâlnire cu aceția din urmă.

N'a fost nevoie decât de o consăuire pentru ca reprezentanții partidului rațional-tărănesc să ai serviciului de spionaj al unui stat străin să ajungă la un acord depășirea unui plan de crearea „narmarocă în țară a unei organizații subversive în vederea răsturnării prin violență a regimului de libertate democratic.

Acuzații Pogoneanu, Styrcea și Radu Nicu cu Euzăști au declarat că în ziua de 30 Sept. tept. 1946, Grigore Niculescu-Buzești a transmis prin loaia Bujoiu lui Hall și Hamilton, planul întocmit de el sub ilide „Memorandum”, pentru a fi depus la Wali gton.

Conținutul „Memorandum” după cum s'arătat mai sus se află depus la dosar.

Acest „Memorandum” e bazat pe necesitatea creierării în țară a unei organizații clandestine întinse, sprijinită de formațiuni semi-militare și ce ar putea fi folosite în orice moment pentru efectuarea loviturii de Stat.

În capitolul „Conducerea”, „Memorandumul” pr vedea:

„Creierea unui comitet politic secret, compus din un număr mare condus de oameni de încredere, care numai ei vor cunoaște obiectul și scopul organizației; crearea comitetului politic din străinătate în cadrul acestui comitet va fi organizat sub comitetul central executiv. Membrii acestui subcomitet central vor fi înțrețuți cu un mandat din partea celor opoziției. Pentru mai multă siguranță mandatul din partea opoziției nu va avea un caracter definitiv și va indica misiunea generală de a apăra interesele României în străinătate.”

Acuzatul Styrcea, interogată în legătură cu structura organelor de conducere ale organizației clandestine naționale țărăneste din țară a declarat:

„Comitetul politic secret din țară ar fi trebuit să cuprindă trei, cel mult patru membri dintre care unul, observatorul american.”

Comitetul politic urma să aiba reprezentanți celor trei partide de opoziție.

Într-unul din membrii acestui comitet, trebuia să facă parte și din comitetul politic secret și cum partidul național-tărănesc avea inițial o conducere în țară și în străinătate acesta trebuia neapărat să fie național-tărănesc sau o persoană cunoscută având totală încredere a partidului.

Comitetul militar avea să fie alcătuit dintr-unul sau mai mulți ofițeri specialiști, un civil român primit în posesiune de informații și „observatorul” american.”

Declarațiile ale acuzatului Styrcea privind structura organelor de conducere ale organizației clandestine a Partidului Național-Tărănesc sunt confirmate de acuzatul Pogoneanu. Acesta a declarat că din planul creierării organizației clandestine denumit „Memorandum” din 30 Septembrie 1946, prezum și din spusele lui Grigore Niculescu-Buzești el a aflat că prevăzuse creierea câtorva comitete secrete atât în țară cât și în străinătate.

Acuzatul Pogoneanu de la:

„Comitetul din străinătate ar fi urmat să cuprindă în el și alți pe Grigore Niculescu-Buzești, Vișoianu și Alexandru Crezeanu în țară ar fi urma să se constitue un comitet restrâns din care să fi fău parte și în țară cu dl. Grigore Niculescu-Buzești, dacă s'ar fi decis să nu plece în străinătate; un comitet largit cuprinzând și pe reprezentanții partidelor de opoziție și a cărui legătură cu comitetul restrâns ar fi fost asigurată prin persoana unuia dintre membrii acestuia din urmă.”

Conform înțelegerii încheiate în Septembrie 1946 cu reprezentanții americani și cu ajutorul acestora Grigore Niculescu-Buzești iar mai târziu C. Vișoianu, însoțit de Ion Pușoiu, au fost trimiși de Maniu în străinătate.

Ei au fost aduși în Elveția, cu oprire în Austria și Germania, pe bordul unor avioane militare americane și cu ajutorul celor doi reprezentanți ai serviciului de spionaj american Hall și Hamilton.

Organizația de complotist a partidului național-tărănesc își creiază în străinătate un centru format din trăsăitoi care au refuzat să se întoară în țară și în special din foști diplomați români.

Acuzații Grigore Gafencu și Alexandru Crezeanu, ca erau stați în fruntea centrului din străinătate, li se plăture spre sfârșitul anului 1946 trăsăitor Grigore Niculescu-Buzești și Constantin Vișoianu fugiți din România cu ajutorul reprezentanților americani Grigore Niculescu-Buzești vine învestit cu împuterniciri speciale nu numai din partea lui Maniu dar și din partea celor referiți două partide din așa zisa opoziție.

Membrii acestui centru criminal din străinătate, servind în teretile imperalismului american și ale aliatului său englez jucând rolul de urletale politice imbecile și acoperindu-se sub masca democrației, își

publică articolele pe paginile celor mai reputează și americanice și englezice și lucrând în contact permanent cu acuzatul Maniu și după indicațiile lui, desfășoară activitatea subversivă încercând să surpe sursele de informație și independența națională a Statului nostru.

După cum s'a stabilit din probele adunate, centrul complotist din străinătate condus de Niculescu-Buzești, Gafencu, Crezeanu și Vișoianu în contact strâns cu organizația național-tărănescă de complotist a lui Maniu și Mihalache din țară, a desfășurat o activitate criminală intensă în vederea răsturnării regimului existent în țară.

În acest scop cel mai intens lucru din străinătate:

a) A desfășurat o propagandă ostilă regimului existent în România pe toate sursele guvernului precum și propagandă criminală pentru un răzăbuim imperialist contra Uniunii Sovietice și a altor țări prietene și neutralitate, a participat în mod direct și activ în campania ostilă plină de măcinare și calomni împotriva României, dusă de presa imperială engleză și americană și a altor țări.

b) A desfășurat o campanie cu scopul de a împiedica îndeplinirea Guvernului legal al României, iar mai târziu în țara României și în organizația Națiunilor Unite.

c) În timpul conșăuirii de pace dela Pași a desfășurat o activitate dăunătoare și aresând memorii conșăuiri în calitate de grup ilegal în oșoziție cu delegații oficiali români care a reprezentat punctul de vedere al Guvernului și al poporului român.

d) A întreținut legătura ilegală și criminală cu organizația național-tărănescă de complotist din țară; a primit în mod regulat dela acesta în urmă în formațiuni cu caracter secret de Stat și a divulgat la ese în ordine și în țară a luptei secrete cu reprezentanții cercurilor imperialiste și condusă oare americane privitor la a ordărea unui sprijin din afară pentru pregătirea și realizarea unei lovituri de Stat în țară; a făcut în curent pe complotistii lui Maniu Pogoneanu și alți. Cu rezolvate acestor tratative oricât de delicate și mijloacele de luptă, ca și conform înțelegerii oșinuete, trebuia să se aplica de o gață a fie de complotistii în luptă pentru răsturnarea Guvernului legal al României.

În vederea realizării înțelegerii încheiate în Sept. 1946, cu reprezentanții Serviciului de spionaj, al Statelor Unite ale Americii Maniu, Mihalache și complicitilor lor în înțeața la 17 Noembrie al aceluiaș an, o organizație militară a partidului Național-Tărănesc, cărăi pentru ascunde scopurile subversive îi dau denumirea de: „cerc profesional militar”.

Procesul verbal al primei consăuirii de constituire și raportul Președintelui adunării, Gene al Gabriel Negrei adresat lui Maniu depuse la dosar, dovedesc că ceea ce s'a creat nu a fost „cerc profesional” ci o organizație militară politică cu ramificații în întreaga țară și în sarcina carei s'au așezat lucrătorii cu militari atâtu cu aceeaș trecutii în rezervă cât și cu cei din serviciul activ al armatei și ducerea unei acțiuni de dăzagare printre ei.

Patriotismul sovietic

(Urmare din pag 1)

cercat s'o ingemuche si din punct de vedere spiritual.

Marea Revolutie Socialista din Octombrie a eliberat popoarele Rusiei de jugul economic si spiritual al capitalului si a transformat (a.a. intr-un stat liber si independent Oamenii muncii au devenit stapanii tarii...

Patriotismul sovietic este unul din elementele componente a ideologiei socialiste, a convingerilor socialiste despre lume. Sentimentul profund de raspundere pe care-l incerca neceare cetatean sovietic este o trasatura caracteristica a orandunii sovietice.

Politica statului sovietic este in cel mai pur ințeles a cuvântului cauza integrată a poporului. Crearea conștinței a soarelui de care oamii nu numai că pătrund și înțeleg o tradiție nouă.

La baza patriotismului sovietic stă adâncă înțelegerea a superiorității orândurii socialiste față de cea capitalistă.

O altă trăsătură dominantă a patriotismului sovietic este internaționalismul său. Alința popoarelor din URSS nu s'a dezvoltat pe baze burgheze care stimulează sentimentul de neîncredere și dușmănie națională...

În patriotismul sovietic sunt concentrate cele mai bune tradiții, întregul trecut eroic al popoarelor URSS, cultura și istoria lor seculară.

Oamenii sovietici își iubesc țara pentru că ea a fost prima în lume care a deschis drumul spre socialism, pentru că cu mîinile poporului a fost creată cea mai progresivă orânduire socială...

gate și grele duse de masele oamenilor muncii sub conducerea partidului bolșevic. Doar aceea dragota a oameilor sovietici pentru Patria lor se contopește aproape organic cu dragostea și devotamentul nemărginit pentru partidul bolșevic și conducătorii lui - Lenin și Stalin.

Patriotismul sovietic este una din cele mai importante probleme economice și culturale pe care nici o țară capitalistă nu e în stare să le ducă la bun sfârșit. Victoria orândurii socialiste în țara sa, face mândra fiecărui cetățean sovietic.

Orânduiri ca să a ciberat omul din cauza grele ale robiei capitaliste și omul să îndica în toată mîlțimea lui. Ceea ce împinge marea majoritate pe omul sovietic, nu mai este interesul egoist. Dorița de a fi în slujba societății, în slujba Patriei, aceea este baza întregii lui activități.

Îar când a izbucnit războiul, neînfricții oameni sovietici au pornit la luptă și au zdnut o dușmanul odios. În minunatele lor fapte de vitejie oamenii sovietici au fost învinși de creșterea demitar străin, care poartă pe umerii lui jugul robiei capitaliste.

Cum se va stabili impozitul agricol

Comisiunea ministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monedei s'a întrunit în ziua de 28 Oct 1947.

Luând în discuție propunerea ministerului de Finanțe privind stabilirea impozitului agricol pe anul în curs, hotărăște, ca împunerea să fie făcută în raport cu suprafața proprietăților și productivitatea terenurilor.

Tov consilier Const Doncea

au fost insultați de creșterea nestramută a în dreptatea cauzelor lor, de dragoste nemărginită pentru Patrie, de dorința de a alege țelul propus și de conștința în susținerea lor de a învinge toate obstacolele în drumul ce duce spre scopul atins. Victoria marilor idei ale lui Lenin și Stalin.

Regimul socialist a dat poporului sovietic o țară nouă, pui de mare și invincibilă, și a dat posibilitatea să rezolve probleme economice și culturale pe care nici o țară capitalistă nu e în stare să le ducă la bun sfârșit.

Orânduiri ca să a ciberat omul din cauza grele ale robiei capitaliste și omul să îndica în toată mîlțimea lui. Ceea ce împinge marea majoritate pe omul sovietic, nu mai este interesul egoist.

Orânduiri sovietică a creat un om nou, un om care trebuie scris cu litere mari, cum a spus A. M. Gorki omul sovietic constructor activ al noii societăți comuniste.

Patriotismul sovietic a dat naștere și s'a dezvoltat în anii luptei sovietice în noul condiții sociale. În noul condiții sociale, în condițiile luptei înverșunate dintre ceeace e nou și ceeace e vechi când vechiul a fost învins și noua ideologie și morală comunistă s'a afirmat cu putere în conștința fiecărui om al societății socialiste.

a făcut apoi un expozit, asupra felului în care I.N.C.O.O.P-ul a efectuat distribuira mărfurilor industriale la comunele rurale. Comisiunea constată necesitatea aprovizionării statelor cu astfel de produse.

Muncitorii ceferiști din Simeria depășesc programul de muncă

Urmare din pag. 1

mul, cazangii au pus piciorul în prag și hotărășii, a pornit la muncă. În dimineața lui 7 Noiembrie, programul trebuie îndeplinit și-au spus ei.

La întrecere

O adevărată întrecere a început atunci în dimineața. Fiecare voia să fie în frunte, să dea cel mai mare randament. Au început să lucreze cu tărie și cu încredere, mulți dintre ei au lucrat timp de trei noapți în continuu - în mod normal lucrând 16 ore - a răgind asupra lor admirația tuturor. Și rezultatul n'a întârziat să se lare.

Motorul acțiunii au fost comuniștii

S'au evidențiat în această muncă toți cazangii. Nu se pot face distincții, nu se pot aduce laude izolate. Cine ar încece a asta ar fi nevoit să înțere și să înțerească și de nume; efortul a fost total, mobilizarea generală. Doar atât se poa e spune: motorul acțiunii au fost comuniștii, conștința lor mult încercată, dorința și hotărârile de a învinge cum se cuvinte ziua Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie a popoarelor sovietice.

În munca lor, cazangii au avut de întâmpinat greuți mari: lipsa de scule și mașini de țărănie, etc. Au avut însă sprijinul tehnicilor lor, tov. ing.: Petre Crivinaru, șeful secției la, al maistrului Mărunți, și alții.

Exemplul cazangiilor a fost urmat

Exemplul cazangiilor a fost înșușit și urmărit îndeaproape de țevarii din grupa tov. Ion Cana, de grupul de armă ură Stoger Emil, și Carol Șuca de sub conducerea tov. maistrului Ioan Susan, de întreg Ateierul Central. Toți au pus umărul să dea un rand ment cît mai mare și mai ales cît mai calitativ.

De altfel și pe luna Sept. a.c., ei și-au depășit programul cu 25 la sută,

O lipsă pe care, de comun acord, Ateierul și Serviciul

Tracțiune trebuie s'o înlăture, și cea a mecanicilor pentru probele atât pe loc cît și pe parcurs a locomotivelor reparate, pentru a nu țo țo la maximum eforturile muncitorilor, - cum a fost cazul bătrîului mecanic Luca Avram, care deși fiind recepționer a trebuit să facă și probele de parcurs.

Muncind, tot în dimineața lui 7 Nov., ceferiștii dela Ateierele de Vagoane Triaj și-au îndeplinit programul pe această lună, reparând peste două sute vagoane de marfă.

Dovada conștinței și patriotismului

Realizările din această lună a ceferiștilor dela Ateierele Simeria, dovedesc conștința și patriotismul și căreți sunt angajați în câmpul muncii, dotăția lor fierbinte de a-și vedea țara refăcută cît mai curînd, și prietenia și sentimentele pe care le au față de popoarele sovietice. Ele mai trebuie înă, să constituie siguranța că și pe viitor efortul lor va fi jaleas, ba mai mare va fi mereu mai mare.

I. Rusneac

S'A PRELUNGIT interzicerea tăierii vitelor

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie prin care prevederile deciziei ministeriale de suspendarea tăierii ovinelor, bovinelor și porcinelor și de punerea în vânzare și consum de carne proaspătă de ovine, bovine și porcine s'a prelungesc până la 15 Noiembrie 1947.

Bilete dus întors pe cfr.

Direcțiunea Generală CFR aduce la cunoștință că cu începere dela 1 Noiembrie a.c. se introduc bilete dus întors în călătoriile de persoane pe distanțe de sub 60 km. pentru stațiunile ce d-servesc orașele comune urbane și centre industriale prevăzute în F. Of. C.F.R.

Calătorii cari utilizează bilete dus întors beneficiază de 50% reducere din tariful trenurilor de persoane cu preț întreg.

Mărfuri distribuite de Federaia Deva, Cooperativelor din plasa Brad

Table with multiple columns: Denumirea comunei sau a satului, Nr. gospodăriilor, Bumbac kg., Pânză m., Chibrituri cutii, Soda caustică kg, Opinci perechi, Ală buc., Cuie kg, Vopsea dif kg, Ciorapi hârb par, Forci buc., Seceri buc., Coase buc., Hărți țudr., Sticle de lampă b, Filti de lampă gr., Crenă de ghețe cutii, Vopsea Baya 1, kg, Pahare buc., Gași buc., Caele buc., Greții coase buc, Stră m., Vopsea Zimerol kg., Vopsea Satinobor, Ciorapi dame par., Clei

EVENTIMENTELE ZILEI

PROCESUL conducătorilor fostului Partid Național-Tărănesc

(Urmare din pag. 2)

Organizația militară a partidului Național Tărănesc se așază sub conducerea personală a acuzaților Maniu, președinte și Minaiache vicepreședinte al partidului Național Tărănesc.

Pe lângă aceasta a uzatului Mihaela a fondus „Se știu a de informații și documentare” a organizației militare ceea ce a de el personal, în mod special, care a consiliuit organul de spionaj al P.N.T. dispunând de o rețea proprie de agenți în organizații care strângeau în mod regulat informații secrete privind activitatea instituțiilor de Stat ce le de mai sus, sunt confirmate prin procesul verbal nr. 1, al adunării de constituire a „cerului profesional militar” și prin declarațiile marilor Ion Sen și Nicolae Carje.

Acuzații Maniu, în ercând să ascundă adevărul rol al organizației P.N.T. a declarat că „cerul militar profesional își propunea să studieze problema în legătură cu siguranța persoanelor militare.

Probleme adurate de organul de cercetare desmint în înfrângerea acuzărilor a Maniu, ca una contrară realității.

Prin declarațiile acuzaților col. Stoika Ștefan, lt-col Ștefănescu Dumitru și de la război mai multor martori, precum și prin probele scrise și stabilite că organizația militară a P.N.T. era chemată să realizeze următoarele sarcini:

1. Recrutarea și pregătirea persoanelor atât dinre militarii de rezervă cât și dinre militarii activi urmând ca în momentul oportun cu ajutorul armatei să realizeze o acțiune în armată în vederea răsturnării regimului existent în țară.

Elaborarea unor planuri de reconșuire a armatei în efectivele ei dinainte de război contra prevederile tratatului de pace: Pregătirea unei baze industriale pentru caz de război: crearea de depozite înarmate cu amandamente și cartușe, jore propii în mai multe țări, recruții dinre legionari, crimi-nali de război și alți trădători fugiți din țară precum și des-fășurarea proiectelor pentru un nou război imperialist.

2. Desăvârșirea unei populații de osile guvernului în unșile și misiunile și a ecua-tul de a slăbi capacitatea de luptă și disciplina în armată și să pregătească condiții în vederea realizării planurilor complotului contra Statului.

Din ziua înființării organizației militare a fost condusă în mod direct de generalul Negră primul vicepreședinte și conducător efectiv al ei, fiind acuza-tul col. Stoika Ștefan.

Cercetările au stabilit că acuzații Maniu a intrăcut în gături criminale cu reprezentanții țării străine, nu numai prin mijlocirea acuzaților Grigore Niculescu-Buzești dar și în mod personal. Folosind de el calvize obișnuite la Misiunile Americane și Engleze din București Maniu a dus cu seful Misiunii Sărilor Unite al Americii d. Burton Berry la active, privitoare la reșterea autorității prin violență a democrației legal Maniu a realizat de asemenea prin acuzații

Serdici furnizarea regimului de informații secrete reprezentanților Misiunilor Americane și Engleze.

Din ordinul acuzaților Maniu, acuzații Serdici a diferite epoci a livrat reprezentanților misiunilor americane în România, domnilor Consulier Mel-bourne și Huček și reprezentanților Misiunilor Engleze, d. lor secretari de legăție Porter, atașat de președinte Key și atașatul comercial Robinson următoarele materiale dintre cele mai importante:

- Informații privitoare la situația în armată;
- Informații privitoare la producția de petrol și gaz metan;
- Informații privitoare la rezultatele reformei agricole în țară;
- Textul complet al convențiilor economice încheiate între România și țările străine;

— Informații asupra situației politice din țară, despre situația producției în diferite sectoare împotriva ale industriei;

— Informații privitoare la Marele Stat Major al armatei române;

— Informații în legătură cu problemele speciale erute de americani și englezi despre unii membri ai guvernului și alte informații cu caracter politic, economic și militar.

În ultima sa parte actul de acuzare cuprinde încăderile în articolele prevăzute de lege în vigoare ale inculpaților.

Procesul a continuat debaterile în cursul zilelor de Joi și Vineri, când au fost audiați acuzații Florin Ralu, Rădulescu-Pogoneanu și Iuliu Maniu.

Guvernatorul zonei americane de ocupație din Germania a adoptat pe față politica de desmembrare a Germaniei

BERLIN 30 (Agerpres) Agenția Tel. pres transmite:

Guvernatorul militar nord-american al zonei americane de ocupație din Germania, generalul Lucius Clay, a declarat azi că „consiliul economic bizonal va putea probabil să se transforme într-un guvern al Germaniei occidentale”. Această declarație a fost făcută în urma informațiilor dateeri publicității cu privire la noua politică preconizată de Clay, care după propriile sale cuvinte, oută să rate germanilor „devărul” în ceea ce privește Uniunea Sovietică.

Generalul Clay a adoptat acum pe față linia politică a lui Hoover, care are ca scop împărțirea Germaniei și semnarea unei păci separate cu Germania occidentală.

Consiliul economic menționat de Clay a fost creat în luna Mai a. o. și constituie de facto un guvern de marionete al zonei occidentale a germaniei de ocupație. Acest consiliu este alcătuit din două părți: reprezentanții landtagurilor occidentale și consiliul administrativ, împărțite la rândul lor în directorate, care ar putea fi ușor transformate în ministere.

Vânzătorii de iluzii

Urmare din pag. 1-a

nia aceluia în putița căruia stă cu oasțerea tainelor flectăruia, agravată de posibilitatea de a le face cunoscute și altora.

Și ce e mai grav, numai pentru 20 de lei.

Pe ru această derizorie sumă Aroly Bey desvâlue flectăruia tainelor victoriei cu atâtă precizie încât posibilitatea de a evita neplăcerile, devne limpede ca un câmp luminos.

Le plidă o prietenă curiosă să știe mai mult și riscând suma, a aflat de îndată că va trebui să evite prietenia cu bondele în luna Octombrie a anului viitor, d. și „emeritului” profesor a uitat să prezice dacă e vorba numai de bondele naturale, sau și de cele de moment, și știe că e mai neștie, persoana avertizată. O singură afirmație întinându-i sa știe că este de natură să displice brurei mele prietene: ceea ce potul bijuteriilor nu are nici o importanță în viața ei. Și sunt to rând—nten-

tat să prezice în fapt făcă nici o competență că pentru o atare încredințare orice sofer fi buuros să riște mai mult chiar decât douăzeci de lei stabilizați.

In sfârșit pășind într-un teren la sigur, misticul palad din despre care se spune că a fugit dintr-un templu budist to mai când era în pericol să fie proșit, certifică amatoarea de iluzii că se simte desigur mai sănătos în fiecare ună, atunci când prozată noastră plană se afă în lne draptă între lună și soare și îl pălește dispzița spre ultimul pătrar. D și sunt sigur că, așa cum o știu, mustind de sănătate a nica mea ignorează astronomia.

Dar să nu ne mhrăm.

B-n A oly B y, unul din vânzătorii de iluzii, nu e intradctibil, deși rămâie mai modest decât colegul transoceanic l mal puțin Bey, dar în egală măsura îndoielnici.

Fie că pe prezicerile lor deopotrivă hazarde se poate descifra semnătura Marshall sau Truman.

M. Mih.

Problema votului de încredere a provocat

cele mai severe critici împotriva guvernului francez

PARIS 30 (Radio) În urma debaterilor ce au avut loc în Adunarea Națională, când șeful guvernului Ramadier a fost nevoit să pună pentru a 6-a oară chestiunea de încredere, diferitele partide politice s'au intrunit pentru a și fixa poziția.

Grupul parlamentar al Par-

Guvernul Ramadier a obținut încrederea cu o majoritate de numai 20 voturi

PARIS, 31 (Radio). Problema votului de încredere cerut de Ramadier, a provocat erii în Adunarea Națională cele mai severe critici împotriva actualului guvern francez. Majoritatea vorbitorilor au arătat că, chiar dacă guvernul va obține majoritatea,

tidului Comunist Francez, a hotărât să nu acorde guvernului Ramadier vot de încredere.

Grupul parlamentar al partidului republican al libertății a hotărât de asemenea să nu acorde încredere guvernului Ramadier.

nu se va putea menține la putere cu actualul său program.

Pusă la vot, cererea guvernului a fost admisă cu o majoritate de numai 20 voturi. Este pentru prima dată când un guvern obține o atât de mică majoritate.

6 milioane muncitori

gata să declanșeze o uriașă grevă în Italia

ROMA, 30 (Radio) Nereușita mediației întreprinse de guvernul italian al lui de Gasperi în actualul conflict de muncă din industria italiană dintre patroni și muncitori va duce la greva celor 6.000.000 membri ai Confederației Generale a Muncii, ceea ce va însemna o criză de guvern.

Giuseppe di Vittorio, secretarul general al Confederației Generale a Muncii, a declarat într-un interviu: „Posibilitatea unei greve generale nu poate fi exclusă, dată fiind menținerea mentalității de strict caracter fascist la unii din mari industriași italieni.

Se știe că, numeroși industriași au profitat de ocazie pentru a investi sume uriașe în proprietăți și imobile pentru propriul lor uz.

Ei refuză să facă chiar și cel mai mic sacrificiu perso-

nal pentru a contribui la restabilirea morală și materială a industriei italiene în actuala situație economică gravă.

Acest lucru nu poate decât să ducă la o situație care va spori neliniștea în sânul maselor muncitorești, și așa alarmate de șomajul tot mai acutuat

Football

Divizia Națională A)

Rezultatele tehnice

- Ciocanul—Oțelul 2—1.
- A S A.—Juventus 3—1.
- C. F. R. B.—U. Tricolor 5—0
- R. A. T. A.—C. F. R. T. 3—1.
- Jiul—Ferar 1—1.
- C. S. M. M.—Libertatea 1—1.
- Universitatea—F. C. Ploști 5 2
- I. T. A.—Dermata 6—2

Polonia

va încheia un pact mutual cu Franța

VARȘOVIA, 30 (Radio) Sesiunea de toamnă a parlamentului polonez a început ieri. Cu acest prilej, președintele consiliului de miniștri polonez a făcut o expunere asupra situației politice, arătând că, Polonia este hotărâtă să se opună refacerii Germaniei înaintea Europei. Primul ministru polonez a anunțat intenția de a încheia un pact mutual cu Franța, care să nu fie mai prejos decât cele încheiate cu Uniunea Sovietică și Jugoslavia.

Știri politice

Președinția Consiliului de Miniștri comunică:

Azi 30 Octombrie, Consiliul de Miniștri s'a întrunit la orele 12 sub președinția d-lui Dr. Petru Groza. S'au rezolvat lucrări curente, Ședința s'a ridicat la orele 14.

D. Dr. Petru Groza, a primit Joi pe ministrul României la Sofia.

La Ministerul Afacerilor Externe al Ungariei s'a semnat Miercuri acordul cultural ungaro bulgar